

markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A叠 星期五 2009.11.13
电话:021-38967882

■ 导读

汇金公司或发行800亿元人民币债券

◎汇金拟出售总值高达800亿人民币债券，所募资金将注入中国进出口银行及中国出口信用保险公司
详见A2

大宗商品进口锐减

“中国因素”是否褪色？

◎“中国因素”曾是今年的重大主题，来自中国的强劲需求支撑着商品市场的价格
详见A2

贸易摩擦带来选股新视角

◎证券市场作为产业发展的晴雨表，如此产业动态必然会在市场中有所显现
详见A7

国信证券吸并华林 获深圳国资委认可

◎国信证券将以换股的方式吸收合并华林证券
详见A3

央行五周净回笼近6000亿元 资金面无恙

◎以市场化方式调节银行体系流动性仍将成为货币政策执行主要思路
详见A4

人民币升值预期强化 B股连续跑赢A股

◎记者 钱潇隽 ○编辑 朱绍勇

受人民币升值预期强化影响，上证B指连续3日跑赢A股大盘，昨日更与深证B指双创出年内反弹新高。统计数据显示，有33只个股昨日刷新年内新高，占B股总量近三成；其中，重组概念、迪士尼概念、以家电及汽车为代表的消费类板块成为资金主要的追捧对象。

三成B股创年内新高

昨日上证B指将近期强势行情进一步延续，早盘小幅高开后，受重组概念及资源类个股活跃上涨带动，市场做多情绪得到激发，指数持续走高，尽管尾盘小幅回落，收盘仍在K线上拉出一根长阳。

数据显示，两市108家个股中，包括ST轻骑、东贝B股等33只品种昨日刷新了年内反弹新高。具体来看，这些表现出色的个股主要集中于近期的活跃题材板块。例如，与重组概念相关的摩拜B、ST轻骑B；下半年持续大热的消费类品种，包括家电板块的皖美菱B、深康佳B，食品饮料板块的古井贡B等。此外，上海本地股锦江B股、物贸B股等品种也受益世博及迪士尼概念而表现抢眼，创出新高。

值得一提的是，相对来说，部分权重股近期走势却偏弱。本钢板B昨日最高价相对于年内最高价跌幅仍有20%；同样，在两市B股总市值中排名靠前的万科B、京东方B、振华B股、中集B等个股，目前离7月高点都还有超过10%的距离。

升值预期引海外资金流入

昨日沪深B股市场成交双双创

出天量。沪市全日成交9.45亿美元，在自2008年6月以来的18个月中，仅次于今年“7·29”大跌当日的成交额水平。而深市全日成交9.33亿港元，刷新了近26个月来单日最大成交纪录。

连续的强势上涨加之成交量的放大，显示出流入B股市场的资金正呈现明显的放大趋势。“人民币升值预期的强化刺激了海外资金向B股市场流入。”一位业内人士指出，在中国人民银行11日发布的中国货币政策执行报告中，其关于人民币汇率形成机制的表态出现微妙变化，报告首度提出，按照主动性、可控性和渐进性原则，结合国际资本流动和主要货币走势变化，完善人民币汇率形成机制”。从用词转变中，可以看出政府将增加人民币汇率的弹性，能够在一定范围内允许人民币升值。

人民币的升值的情况下，人民币资产价值自然也受益提升。而B股市场作为海外投资者投资人民币资产的重要渠道，必然会吸引更多的资金涌入。”他说。

东北证券研究所副所长毕子男补充认为，除去汇率因素，境外投资者看好中国资本市场，对国内经济特别是上市公司持有乐观态度也是B股走强的原因之一。从最近发布的宏观数据来看，国内经济回升态势较为乐观，B股上市公司一样分享着中国经济果实，但较A股平均折价超过50%，这一价值洼地对海外投资者来说自然有吸引力。”

目前B股的强势行情还将延续，中线、长线都还有机会。”中信金通分析师钱向劲认为，食品饮料等消费类品种以及资源类品种值得关注。



尤霏霏 制图

美股港股B股创新高 A股能否迎头赶上？

◎记者 钱潇隽 ○编辑 朱绍勇

伴随着B股指数及海外市场各大指数近期接连创出新高，A股市场能否在年内仅剩的一个多月内也为投资者带来惊喜？多数分析师认为，在经济基本面持续回升的态势下，市场还将继续震荡走高，但考虑到宏观政策取向尚未明朗，年内创出新高尚存不确定性。

近期外围市场持续走强，继9日道琼斯指数创出52周新高后，这一涨势得到延续，11日，道指盘中再创新高，将反弹点位推升至10342点。港股方面，恒生指数及国企指数11日双双创出15个月收市新高，昨日恒生指数盘中再将高点拓展至22707点。

目前B股的强势行情还将延续，中线、长线都还有机会。”中信金通分析师钱向劲认为，食品饮料等消费类品种以及资源类品种值得关注。

外围市场的做多情绪能否感染A股？B股曾经被看作A股市场的先行指标，现在这种提法不常见了，但是海外市场及B股的走高对于主板市场具有正面作用。”

上海证券研究所所长郭燕玲认为，外围市场的持续上涨有助于提升整个资本市场估值水平，从而对A股估值起到一定的带动作用。

另一方面，B股的走强与人民币升值预期存在明显的相关性。在人民币的升值的情况下，人民币资产价值上升，A股价值自然也会得到提升，这将有助于A股市场向上。”她补充到。

海通证券研究所所长助理陈露认为，从近期公布的宏观数据来看，国内经济回升态势进一步确立，这将对行情走势产生一些正面的影响。

立，这将对上市公司业绩和A股市场起到重要的支撑作用。总体上看，A股市场的下跌空间已经被封杀，跌破2900点几乎不可能，近期还会进一步震荡向上。

尽管对于行情向好的判断成为机构主流，但是多数分析师在A股市场能否创出年内新高的问题上态度谨慎，宏观政策的不确定性是其主要原因。

经济数据较好同时也意味着宏观政策可能随时缩紧。”陈露指出，宏观经济的持续回升会对12月经济工作会议定调产生直接影响，如果未来“调结构”、“防通胀”超越“保增长”成为政策重点，那么短期内可能对行情走势产生一些负面的影响。

■ 大势研判

三只乌鸦难挡上攻3200点步伐



◎世基投资 王利敏 ○编辑 陈剑立

尽管隔夜美股以及周边股市纷纷再创新高，但昨日沪市先后两次上攻3200点，都仅仅摸高至3199点便功亏而返，日K线图上由此形成极为难看的三只乌鸦。三只乌鸦会不会成为攻占3200点的阻力？

上攻3200点再度受挫

昨日的市场氛围极为有利于多方上攻3200点。原因很简单，一是隔夜美股与港股等周边市场纷纷创出新高，美元指数则继续走软；二是随着一系列宏观经济数据的公布，再加上当日大盘又经过了较为充分的洗盘，投资者的做多信心得到了提振。

所以，昨日沪市跳升6点，以3181点高开后迅速走高，一刻钟内就冲到了3199点，随之便出现了回落，尾盘银行股加速回落拖累大盘出现跳水，股指跌破5日均线，收盘在3172.95点。技术分析看，30分钟快速下探下轨即将收口，60分钟刚好位于中轨获得支撑，日线技术指标进一步得到修复，预计3228点仍是短期目标。

耐人寻味的是，昨日上攻3200点受挫，已经是本周第二次了。本周二，沪市也在诸多利好因素下跳升27点，以3203点大幅高开。但仅仅上摸至3211点便一路走低，尾盘同

样出现跳水，最终回落至2178点，仅上涨3点收盘。

两次上攻3200点，最终都功亏一篑，原因究竟在哪里？攻占3200点果真这么难吗？

三只乌鸦背后玄机多多

从纯技术面看，三只乌鸦是一种极为凶险的形态，但透过其表象，也许会得出不一样的结论。

第一，三只乌鸦的形成很大程度上是权重板块蓄意打压的产物。人们注意到，近三天的盘中走势时时受到石化双雄的操控。第一天它们借汽油油价大幅高开后一路走低，次日继续走低，昨日则先扬后抑，尾盘大跳水，制造恐慌。第二，尽管大盘逐渐走低，但下跌力度相当有限，三个交易日分别+3点、-3点、-2点，尤其是昨日沪市下跌之际，深成指则上涨了73点，而且沪市的后两个交易日个股都是涨多跌少。

那么，主力为何逆势持续打压呢？首先是因为近期大盘持续上涨，积累较大获利盘，多数投资者又由于看好后市不愿兑现，造成了技术面上严重超买，需要有个洗盘的过程。其次是因为大盘前期反复震荡，不少投资者（包括机构）处于仓位极轻的状态，当看清楚趋势向好时自然希望有一个低吸的机会，所以部分机构屡屡通过打压权重股来营造这种机会。

3200点下方时间不会长

所以，3200点久攻不下的真实原因是：非不能也，是不为也！

从技术面的角度看，大盘似乎还应该在3200点下方继续盘整几日，原因是多根短期均线需要一个逐渐粘合的过程。要达到这一点，要么是大盘向20日均线回落，要么是横盘等待该均线上移，这都需要时间。但是，由于前期始终下行的60日均线昨日拐头向上，中线上向趋势已经变得更加明朗，所以将会引来越来越多的趋势投资者踊跃加仓，以至于近期大盘很难有大的回落。

另一方面，由于新的宏观经济数据已经公布，基本面好且越来越好，势头更加明朗，不确定因素已经越来越少。而且由于市场已经受了28只创业板新股集体上市等“压力测试”，本周又经受了10月份新增贷款骤降的考验，市场很可能形成一股强有力“空翻多”的热潮。

因此，目前正是乘大盘调整越跌越买的良机，因为大盘在3200点下方的时间不会很长。

中国要尽一切可能最快地最大限度地做大做强自己的木桶，不仅要用足用好自己的木板，而且应尽可能地从外借来木板。由于中国经济已经是一种高度参与国际分工的开放性经济，经济运行的外部条件对我国十分有利。从内部条件来看，我国储蓄率高，具有充足的资本优势；从外部条件来看，世界对我国经济增长信心充足。如何充分利用好国际国内这两个条件，是我们做大木桶的关键。

我国拥有2.23万亿美元外汇资产（其中主要是美元资产），与其过高的外汇储备被动地接受美元资产贬值的系统性风险，还不如用来加快自身的发展。

对此，我们必须保持足够的投资规模和投资增长速度，尽量优化投资结构。要扩大新农村建设投资、教育投资、社会保障投资、技术创新改造投资以及自主创新、高科开发、军事工业、机械装备方面的投资，使投资规模与我国的高储蓄相适应。

事实上，投资高并不可怕，关键在于要把投资引导到我国城镇化、工业化、现代化建设中最需要的项目和领域中去。（作者系央行广州分行副行长）

栏目联系方式：youth2000@126.com

每日关注

新股申购					
代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	发行总量(万股)	申购上限(股)
002311	海大集团	11月18日	—	6000	—
002310	东方园林	11月18日	—	1450	—
002309	中利科技	11月16日	46.00	3350	20000
002308	威创股份	11月16日	23.80	5345	40000

上海证券交易所股价指数						
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上个交易日涨跌%
上证180	7,640.44	7,668.39	7,715.16	7,615.38	7,642.35	+1.91 -0.02 +2.48%
上证50	2,511.68	2,521.35	2,536.92	2,499.71	2,508.50	-3.18 -0.12 +2.35%
上证指数	3,175.19	3,181.46	3,199.87	3,163.08	3,172.95	-2.24 -0.07 +2.75%
A股指数	3,331.86	3,338.45	3,357.37	3,318.78	3,329.13	-2.73 -0.08 +2.75%
B股指数	223.87	224.17	231.86	224.17	229.57	+5.70 +2.54 +2.62%
红利指数	2,690.48	2,700.33	2,723.91	2,691.27	2,703.83	+13.35 +0.49 -0.09%
新能指	2,691.46	2,696.74	2,711.90	2,680.50	2,688.84	+16.76 -2.62 -0.09%

香港证券交易所股价指数						
项目	收盘	最高	最低	涨跌	成交金额(亿元)	成交股数(股)
恒生指数	22,577.57	22,604.64	22,550.00	+26.07	22.604.64	3092.01
恒生综合指数	15,002.00	15,020.00	14,980.00	+20.00	15,020.00	13,000.00
恒生中国企业指数	13,324.99	13,354.44	13,290.00	+35.44	13,354.44	11,000.00
恒生中企指数	4,105.11	4,135.98	4,080.00	+35.88	4,135.98	3,000.00
恒生金融指数	6,924.28	7,000.00	6,850.00	+75.72	7,000.00	5,000.00

内地期货市场						
项目	收盘	最高	最低	涨跌	成交金额(亿元)	成交股数(股)
<tbl_info cols="7